

濮阳日报

PUYANG RIBAO

本报网址: <http://www.pyxw.com>

2019年7月

19

星期五

农历己亥年六月十七

中共濮阳市委主管主办

濮阳日报社出版

社长 孟晋

国内统一连续出版物号

CN41-0010

邮发代号: 35-33

第9629期

今日4版



我市农村集体经济产权制度改革基本完成

本报讯(记者 冯向忠) 记者自市农业农村局获悉,截至目前,我市农村集体经济产权制度改革任务基本完成,基本制度设计和改革架构基本确立。

农村集体资产清产核资工作进入验收阶段。目前,清产核资数据录入已基本完成,待“全国农村集体资产清产核资管理系统”开放后进行数据提交。经填报审核,全市2984个行政村全部完成清产核资工作,核实资产总额69.32亿元,其中经营性资产10.3亿元;核实集体土地面积565.8万亩,其中农用地453.3万亩。农村集体经济组织成员身份确认基

本完成。在集体经济组织成员界定方面,各县区坚持“尊重历史、兼顾现实、程序规范、群众认可”的原则,出台农村集体经济组织成员身份确认的指导意见,制定了成员身份确认与登记备案制度。截至目前,全市共完成成员界定2846个村,占比95.38%,界定成员总数341.64万名。

农村集体经济组织有序发展。截至目前,全市共成立农村集体经济组织2837个,并建立理事会、监事会,其中2723个村进行了股份合作制改革,界定股东320.36万名,量化资产总额43.9亿元。为充分发挥农村集体经济组织的功能,确

保其正常开展经营管理活动,农村集体经济组织登记赋码工作正全面开展。

积极探索农村集体产权制度改革。在华龙区开展确权赋码试点,先后出台《华龙区股份经济合作社股权继承赠与及有偿退出办法》《华龙区农村集体资产股权质押担保管理办法》《华龙区农村集体资产管理暂行办法》等文件,建立农民对集体资产股份的有偿退出、股份继承、抵押担保、收益分配、股权交易等制度,并建立集体资产股权台账,将集体资产股权登记、变更、交易全部纳入农村集体资产监管平台管理。在濮阳县开展集体产

权抵押贷款试点,探索出资源变资产、资产变资金、资金促产业的“大冈城”模式。

4月28日,中国经济体制改革研究会发布《2019年第一季度中国改革热度第三方评估报告》,濮阳改革热度指数在全国中部城市中位居第一。6月5日,省委办公厅《工作交流》(77期)以《濮阳市试点推进农村集体产权制度改革》为题,刊登了我们的经验和做法。

改革动态

我市连续八年荣膺全省食品安全工作优秀市称号

本报讯(记者 贺德敬 通讯员 胡庆荣 张怀中) 在前不久省政府食品安全委员会组织的年度考核中,我市位居全省第二,连续八年荣获全省食品安全工作优秀市称号。

今年以来,我市实行地方党政领导干部食品安全责任制,坚持党政同责、一岗双责,权责一致、齐抓共管,建立健全地区食品安全监管责任体系和市、县两级双随机督查,明晰监管责任网络,细化监管任务,构建“横向到边、纵向到底、责任到人”的责任体系。同时,我市把“最严谨的标准”落实到核查工

作的每一个步骤、环节,依法办理食品销售许可事项,实行许可管理的食品经营户1.3万余家,注销食品经营主体1092家;严格“三小”食品经营主体登记备案,登记小食品经营店5479家,实行备案管理小摊点380家;强化食品安全溯源监管,全市1753家食品批发企业为1.8万余户食品零售企业销售的18万余种预包装食品建立了进货查验记录信息,进货查验率超过98%,基本实现了“批发源头可溯、零售末端可控、监管责任可查”的目标,有效杜绝了假冒伪劣食品流入市场。

在此基础上,我市推进“智慧”监管,运用“互联网+明厨亮灶”监管系统,打造“透明厨房”1400余家,对餐饮服务单位加强远程监管和社会监督,实现了“源头可溯、去向可查、问题可控、责任可追”的监管目标。推行风险分级管理,依据《食品生产经营风险分级管理办法》,完成了1.3万家食品经营主体的风险分级评定,其中A级2853家、B级5297家、C级4131家。此外,我市深入开展整治“保健”市场乱象百日行动,开展行政指导、约谈700余次,立案查处违法案件488件,涉案金额708.23

万元。开展了农村假冒伪劣食品专项整治和校园及周边食品安全专项整治,下达责令整改通知书850份,立案查处52起。

聚焦企业主体责任和市场自律机制,全面启动对餐饮环节各类经营者的网络学习培训活动。我市依托省食品药品监督管理局餐饮考核系统,利用餐饮考核手机APP开展自学自考,1.7万余名从业者完成了在线考试学习,确保从业人员年底参加学习率达到100%,不断提升强化食品安全意识、责任意识,为餐饮食品安全提供保障。



7月18日,濮阳县胡状镇产业扶贫基地天耕农业食用菌生产车间内,工作人员正在整理杏鲍菇。该企业总投资2.5亿元,以杏鲍菇、金针菇、双孢菇等食用菌工厂化种植及销售为主,目前日产量杏鲍菇50吨,可带动200余人就业,产品主要销往北京、上海、广州、深圳等地。 僧少琴摄

更好助力经济社会发展和改革攻坚任务 结合地方实际创造性做好立法监督等工作

据新华社北京7月18日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对地方人大及其常委会工作作出重要指示强调,县级以上地方人大设立常委会,是发展和完善人民代表大会制度的一个重要举措。40年来,地方人大及其常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,履职尽责,开拓进取,为地方改革发展稳定工作作出了重要贡献。

习近平指出,新形势新任务对人大工作提出新的更高要求。地方人大及其常委会要按照党中央关于人大工作的要求,围绕地方党委贯彻落实党中央大政方针的决策部署,结合地方实际,创造性地做好立法、监督等工作,更好助力经济社会发展和改革攻坚任务。要自觉接受同级党委领导,密切同人民群众的联系,更好发挥人大代表作用,接地气、察民情、聚民智,用法治保障人民权益、增进民生福祉。要加强自身建设,提高依法履职能力和水平,增强工作整体实效。

纪念地方人大设立常委会40周年座谈会18日在京召开。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书出席并讲话。他表示,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照习近平总书记重要指示精神,在以习近平同志为核心的党中央集中统一领导下,发挥各级人大职能作用,全面提升新时代人大工作水平。

栗战书指出,要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,认真总结并坚持地方人大工作的经验,不断丰富和拓展人民代表大会制度的实践特色、时代特色。要进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要按照党中央对人大工作的要求,全面落实党中央重大决策部署,认真抓好立法、监督、代表等工作,担负起宪法法律赋予的各项职责。要坚持以人民为中心,密切同人民群众的联系,努力使人大工作更好体现人民利益、反映人民意愿、增进人民福祉。

中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨传达了习近平总书记重要指示精神并主持座谈会。

习近平对地方人大及其常委会工作作出重要指示强调

我市高层次人才认定工作结束

本报讯(记者 王金勇 通讯员 濮才办) 7月17日,记者自市人才办获悉,自5月我市启动高层次人才认定工作以来,经过个人申报、单位公示、主管部门和县区初步认定、市人社局受理汇总、相关部门审核等程序,全市共申报市级高层次人才认定3076人,申报省高层次人才认定30人。

按照《河南省高层次人才认定和支持办法》《濮阳市高层次人才认定和支持办法》要求,审核认定结果在市委组织部网站(www.pyzsb.gov.cn)、市人社局网站

(www.hapy.hrss.gov.cn)进行公示,省高层次人才认定人选公示期为10个工作日,市高层次人才认定人选公示期为5个工作日。

我市对于认定的高层次人才实行任期制,任期为5年。在此期间,高层次人才将在创新创业、信贷融资、子女入学、住房、税收等方面享受相关政策优惠。期满继续在濮工作的,由单位对其进行任期考察,合格的可继续申报。在上一个任期内已享受的一次性奖励补贴不再重复享受,其他支持政策及待遇继续享受。

上半年我市10件民生实事稳步推进

本报讯(记者 段利梅) 7月15日,记者自市委督查局和市委发展改革委获悉,截至6月底,我市确定的10件民生实事,1项已完成,20项正常推进,但也有5项未能按计划推进,进度相对滞后。

具体来说,完成的1项民生实事为提高高龄老人医保报销比例。市医疗保障局印发相关通知,结算软件于4月1日运行,并完成了1至3月费用申报工作。自今年4月起,80岁及以上老人在定点医院住院,出院结算时直接享受提高5个百分点的报销待遇。

正常推进的民生实事20项。城镇新增就业3.39万人,占年度目标的80%。失业人员再就业1.1万人,占年度目标的85.3%。困难人员再就业0.33万人,占年度目标的89.2%。确定开发大学生公益性岗位1000个,目前已下达大学

生公益性岗位招聘计划459个。在免费开展出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查方面,累计完成产前超声筛查13788例,筛查率59.3%;血清学筛查15585例,筛查率67%;新生儿“两病”筛查22184例,筛查率95.4%;新生儿听力筛查22469例,筛查率96.7%。613名残疾儿童进入康复机构接受康复训练,占年度目标的93.16%。在继续执行高龄津贴补助制度方面,相关制度意见已出台,待市政府批复后,将按照新津贴标准按月发放。在农村人居环境整治方面,共清理农村生活垃圾20.6万吨,清理村沟村塘淤泥1.38万吨,清除村内残垣断壁5135处,生活污水集中处理44737户。农村公路已开工建设234.3公里,其中已建成182.4公里,占年度目标的50.7%。在“村村通”客车提质工程方面,各县区均完成了农村客运网络方案

编制,清丰县、范县已通过省交通运输厅初步验收。在推进农村电网改造方面,201个行政村电网升级改造项目投资计划全部下达,开工建设165个村,其中145个村的改造任务已完成,占年度目标的72.1%。截至6月30日,全市空气优良天数90天,占年度目标231天的38.9%。在新改建城区中小学20所任务中,1所已竣工,8所正在进行装修。在建37所农村标准化寄宿制学校任务中,14所已竣工,11所正在进行装饰装修。在“双替代”工作中,已完成“电代煤”“气代煤”6.17万户。在实施丹江口进农村工程方面,清丰县已完成供水管道开挖58.09千米,供水管网安装52.12千米,完成总工程量的40%;南乐县正在进行施工招标前期工作。在黄河南滩居民迁建方面,第二批试点迁建任务涉及的4个集中安置区,濮阳县习城、徐镇

和台前县孙口3个安置区已建成;三年规划安置区建设方面,濮阳县、范县、台前县2017年开工建设住宅楼187栋,已完成24栋,158栋已封顶,正在装修,5栋正在进行主体施工;2018年开工建设住宅楼402栋,164栋已封顶,正在装修,137栋正在进行主体施工,101栋正在进行基础施工。此外,新增地热能供暖面积,增加二甲医院、南乐县和台前县人民医院提质工作等也在稳步推进。

推进较慢的5项事项为:新建城乡幼儿园33所;开展“两癌”免费筛查;农村户用卫生厕所普及率超过70%;全市新增集中供暖面积556万平方米;全市建筑节能改造提升541万平方米。

为确保民生实事年度目标任务按时完成,市发展改革委、市委督查局将加大督导力度,提请有关部门对行动迟缓、落实不力的责任单位进行严肃问责。

